

# 中方呼吁国际社会保持同阿富汗当局的对话接触

新华社联合国3月6日电 中国常驻联合国副代表耿爽6日在安理会阿富汗问题公开会上发言,呼吁国际社会保持同阿富汗当局的对话接触。

耿爽说,阿富汗临时政府执政两年半来,阿国内局势总体稳定,经济民生有所改善,地区合作持续拓展。这些积极进展值得肯定。同时,阿富汗在人道局势、经济发展、恐怖威胁等方面面临的挑战依然严峻。安理会应更加全面客观地认识阿富汗形势,更加理性务实地规划解决之道,为阿富汗实现稳定发展、融入国际社会发挥积极建设性作用。

第一,优先推进对阿务实合作。近年来,地区国家通过区域合作机制同阿富汗开展能源供应、交通运输、通关便利等领域合作,给阿富汗人民带来实惠。国际社会一方面要保障对阿人道援助,另一方面要结合阿需要,在替代种植、清除地雷、恢复阿银行系统、便利贸易投资等方面提供更多帮助,为阿长远发展提供助力。

第二,保持同阿富汗当局的对

话接触。国际社会要通过与阿当局耐心沟通,推动其逐步增强对外界的理解和信任,采取更多积极举措,回应国际社会期待。要为对话接触创造有利条件,避免预设前提,向阿强加方案。作为建立信任的重要一步,安理会应该适时调整制裁机制,恢复对阿当局有关人员的旅行禁令豁免。有关国家对阿的非法单边制裁应该立即终止,阿海外资产也应该立即得到返还。

第三,支持阿富汗当局继续坚定反恐。联合国秘书长报告表明,据阿恐怖势力依然活跃,持续威胁阿和地区国家安全。中方期待阿当局切实履行承诺,采取坚决有力措施,打击“东伊运”“伊斯兰国”等恐怖组织,铲除滋生恐怖主义的土壤。面对恐怖主义这一人类公敌,各方都应摒弃地缘政治算盘和意识形态偏见,拒绝双重标准或选择性反恐,共同维护国际反恐合作大局。

耿爽说,作为阿富汗友好邻邦,中国将继续坚定支持阿富汗的和平与发展,为阿富汗人民提供力所能及的帮助。

## 泰国:

### 5G无人驾驶电动巴士试运行



3月5日,在泰国大城府,乘客走下5G无人驾驶电动巴士。

近日,一辆5G无人驾驶电动巴士在泰国大城府开始试运行,巴士可搭载20名乘客,将试运行至2024年7月。

新华社记者 摄

## 马耳他首次发行中国生肖邮票

新华社瓦莱塔3月6日电(记者 陈文仙)马耳他邮政总局、马耳他桑塔露琪亚市政府、马耳他华联会6日在位于该市的中国古典园林“静园”共同举办中国生肖邮票发行仪式。

这是中马1972年建交以来,首次发行以中国农历新年为主题的生肖邮票。该邮票采用龙腾祥云图案,每枚邮票面值3欧元(约合23.5元人民币)。

马耳他邮政总局董事会主席约瑟夫·赛义德表示,他对中国文化有着浓厚的兴趣,本人也是一名集邮

爱好者。此次发行龙年生肖邮票是对马中集邮爱好者的一份献礼,希望通过一张小小的邮票加强两国之间的深厚友谊。

马耳他设计师法比奥·阿吉乌斯是此次生肖邮票设计负责人。他表示,邮票设计将中国龙与“静园”相结合,采用中国祥云玉佩的图案,把龙年寓意祥瑞、腾飞的含义展现给世人。

据悉,马耳他邮政总局未来将按照中国十二生肖顺序发行中国生肖邮票。赛义德表示,这些邮票将有助于加强马中两国之间的历史、文化和经济联系。

## 秘鲁新部长会议主席宣誓就职

新华社利马3月6日电(记者 郝云甫)秘鲁总统博鲁阿尔特6日在总统府主持了秘鲁新部长会议主席(总理)古斯塔沃·阿德里安森的宣誓就职仪式。

阿德里安森当天被任命为秘鲁部长会议主席,接替5日辞职的奥塔罗拉。据当地媒体报道,博鲁阿尔特保留了奥塔罗拉任内其他所有内阁成员的职务。

阿德里安森是一名法律专家,曾任秘鲁司法部长,从去年2月起担任秘鲁常驻美洲国家组织代表。

奥塔罗拉5日晚举行记者会宣布辞去部长会议主席职务,并表示已向总统博鲁阿尔特递交辞呈。奥塔罗拉被指控利用职权帮助一名女性获得政府合同。秘鲁媒体日前曝光了一份音频文件,音频显示奥塔罗拉与一名女性通话言辞暧昧。

## 日本实际工资连续22个月同比下降

新华社东京3月7日电(记者 欧阳迪娜 刘春燕)日本厚生劳动省7日公布的初步统计结果显示,扣除物价上涨因素后1月日本实际工资收入同比下降0.6%,连续22个月同比减少。

统计结果显示,工资上涨跟不上物价上涨的局面持续存在,但1月日本实际工资收入降幅有所缩小。此外,当月日本劳动者人均名义现金工

资同比增长2%,2022年1月以来连续第25个月实现正增长。

分析人士指出,虽然日本春季劳资谈判结果对工资增长可能产生积极影响,但工资上涨仍存在一定阻力。

厚生劳动省此前公布的统计数据显示,2023年日本劳动者实际工资收入比上年下降2.5%,连续两年下降。

## 共和党人黑利退出美国总统竞选

新华社华盛顿3月6日电(记者 熊茂伶 胡友松)美国前常驻联合国代表、共和党人妮基·黑利6日宣布退出美国2024年总统竞选。

黑利当天上午在其家乡南卡罗来纳州发表讲话宣布这一决定。黑利退选后,美国前总统特朗普成为共和党目前唯一的主要总统竞选人。

黑利在讲话中祝贺特朗普即将再次成为共和党总统候选人,但没有直接为他“背书”。黑利还说,美国国债将压垮经济,国会失能持续恶化,不能让美国被分歧撕裂。特朗普在社交媒体上嘲讽黑利在“超级星期二”初选中“惨败”。

美国十几个州和领地5日举行2024年总统选举“超级星期二”党内初选。共和党初选中,特朗普赢下14个州进一步扩大党内竞选领先优势,而黑利仅拿下1个州。民主党初选中,美国现任总统拜登赢下15个州,仅输掉美属萨摩亚。

美国媒体认为,拜登、特朗普距离再次对阵又近了一步。近期一项民调显示,超过40%的美国选民对拜登、特朗普再次交手的前景“感到沮丧”。初选是美国总统选举的第一阶段。今年美国大选投票日为11月5日。